
 

Ecole Publique Primaire Les Korrigans de Carnac 

Compte-rendu du conseil d’école du jeudi 21 mars 2024 à 17h00. 

 

A- Membres du Conseil présents lors de la séance : 

Madame Claudine Gontard, Déléguée Départementale de l'Education Nationale ; 

Monsieur Loïc Houdoy, Adjoint délégué à l'Enfance Jeunesse et à la Communication, 

Mairie de Carnac ; 

Mesdames Audrey Barbier Saint-Germès, Camille Huet et Hassiba Nabi Bentaïfour, 

Monsieur Pierre-Yves Sabas, Représentants des parents d'élèves ; 

Mesdames Sophie Larfouillut, Laurence Beuzeboc, Caroline Echassoux, Mélanie Le Joly 

et Sandrine Rouillon, Enseignantes ; 

Monsieur Mickaël Carric, Directeur et président du Conseil. 

B- Etaient absents et excusés :  

Monsieur Jean-René Léandri, Inspecteur de l'Education Nationale circonscription 

d'Auray ; 

Madame Béatrice Kerbrat-Normand, Responsable du Pôle Education Jeunesse et Sports ; 

Mesdames Audrey Carpentier, Marion Rouxel Droulers et Monsieur Xavier Naud, 

Représentants des parents d'élèves.  

Madame Clémence Duchateau, Enseignante ; 

C- Déroulement : 

1● Présentation des membres du conseil d’école ; 

Madame Gontard présente son rôle de déléguée départementale de l'Éducation nationale 

(DDEN) : elle est bénévole, amie de l'école publique, attachée aux valeurs de laïcité, 

elle veille aux bonnes conditions de vie des enfants dans et autour de l'école. 

Ce conseil d’école est le dernier de Madame Larfouillut puisqu’elle part à la retraite à la 

fin du mois. Elle sera remplacée jusqu’à la fin de l’année scolaire dans la classe de CM1, 

par Madame Virginie Goron, à partir du 2 avril. 

 

2● Approbation du procès-verbal du dernier conseil d’école (23/11/23); 

Ce conseil d’école (CE) a été avancé en raison du point n°3. 

Aucune remarque n’est à noter de la part des membres du CE. Le procès-verbal est 

approuvé. Tous les PV sont consultables sur le blog de l’école.  

Le prochain conseil d’école est fixé au lundi 24 juin 2024 à 17h. 

 

3● Organisation du temps scolaire (septembre 2024 / juin 2027) ; 

En accord avec la mairie, le CE doit sur positionner sur le choix de l’organisation du 

temps scolaire de septembre 2024 à juin 2027. Le schéma actuel est basé sur le temps 

d’enseignement entre 8h30 et 12h00 puis entre 13h30 et 16h00. L’ensemble des membres 

du CE présents donne son accord pour reconduire cette organisation pour les 3 années 

scolaires prochaines. 

 



4● Effectifs, répartition des élèves, organisation des locaux, prévisions de rentrée 2024 

et fermeture d’une classe ; 

Prévisions de rentrée pour septembre 2024 : 

TPS 

2022 

PS 

2021 

MS 

2020 

GS 

2019 

CP 

2018 

CE1 

2017 

CE2 

2016 

CM1 

2015 

CM2 

2014 

 

6  14 11 16 8 17 15 13 21 121 

47 MATERNELLES 74 ELEMENTAIRES  

Depuis le dernier CE : 3 arrivées et 1 déménagement. 

La 6ème classe est officiellement fermée. 

Prévision Organisation 5 classes 

6 TPS + 14 PS 

= 20 

11 MS + 16 

GS = 27 

8 CP + 17 CE1 

= 25 

15 CE2 + 9 

CM1 = 23 

4 CM1+ 21 

CM2 

Site de la maternelle 

2 enseignants avec 2 ATSEM 

Site de l’élémentaire 

3 enseignants  

Avec 5 classes, la décharge d’enseignement passe de 33% à 25% 

Il est important de noter que plusieurs nouvelles familles ont pris contact pour 

réaliser des inscriptions 

A noter que Anne-Sophie Cessot AESH intervenant auprès des élèves à besoin est 

en arrêt et est remplacée dans sa fonction par Charlotte Ossadon. 

 

5● Ecole et communication ; 

Le blog de l’école est un moyen très important pour communiquer avec l’extérieur : il 

montre ce qui se passe au quotidien à l’école. Il est très fourni en articles et est très visité : 

entre septembre et le 19 mars, 140 articles ont été publiés, 7003 visiteurs se sont rendus 

sur le site. Sur 7 mois, cela donne une moyenne de 20 articles et 1000 visiteurs mensuels ! 

Il est très difficile d’obtenir une intervention des journalistes pour des événements 

ponctuels afin que soit publié un article, ceux-ci prennent plutôt contact pour faire un 

« pointage » sur le déroulement de l’année. L’équipe souhaite prendre contact avec le 

service communication de la commune. L’idée de publier un article dans le magazine de 

Carnac est proposée. 

 

 

6● Volet pédagogique :  

Projets pédagogiques de l’école et des classes, et lien Conseil Ecole – Collège ; 

Le conseiller pédagogique en informatique (ERUN) est intervenu auprès des enseignants 

pour compléter leur formation dans ce domaine. Il a notamment présenté du matériel 

pédagogique très intéressant, l’équipe va investir dans certains outils. Les séances de 

pratique de voile vont débuter à partir du 2 avril (du CE1 au CM2), chaque classe 



bénéficie de 5 journées au printemps. L’activité savoir nager à la piscine d’Auray se 

termine demain (du CP au CE2). 2 séances sur les 8 prévues ont été annulées : entretien 

des bassins, barrage des agriculteurs. Merci à la commune pour la prise en charge des 

transports pour ces 2 activités. Deux journées d’initiation à la capoeira sont prévues les 

lundi 10 et vendredi 21 juin avec l’association MACAC : deux séances par classe (de la 

MS au CM2). Le prix des Incos est prévu courant du mois de mai. L’infirmière scolaire 

interviendra la semaine prochaine (vendredi 29 mars) auprès des CM2 pour les former à 

l’APS (Aide à Porter Secours). Ces mêmes élèves se rendront au collège le lundi 15 avril 

pour une journée d’intégration (cours, défi maths, prix des Incos, repas …). Les élèves 

du CP au CE2 travaillent sur le thème des oiseaux et du littoral (arts visuels, intervention 

de l’association Spindrift for Schools, LPO) : une sortie sur la plage du Men Du est prévue 

le lundi 8 avril. Madame Carpentier est intervenue en CE1/CE2 pour pratiquer du chant 

choral. Les CM2 poursuivent les échanges de cartes postales envoyées dans tout le 

territoire (métropole et outre-mer). Le projet AME (Aire Marine Educative) des CM2 se 

poursuit avec les interventions de Anne Jacob (association La Mer Monte) : déplacement 

aux salines, observation des oiseaux… Merci à la commune pour la prise en charge des 

séances. Le « p’tit bal breton » des maternelles est prévu à Crac’h le mardi 9 avril. Lors 

de la semaine académique de la maternelle (du 5 au 9 février), les parents ont assisté au 

déroulement des matinées des classes des TPS/PS et MS/GS : ils ont aidé à la gestion des 

ateliers, ils ont présenté des instruments en chantant et en dansant, leur métier (domaine 

de la forêt, navigation…), un outil informatique (ChatGPT)…(merci aux très nombreuses 

personnes présentes pendant ces 4 matinées !). Les deux classes de maternelle se rendront 

le jeudi 27 juin à Pont-Scorff sur le site des « Terres de Nataé ». La fête de l’école est 

fixée à la date du vendredi 28 juin, le matériel nécessaire au déroulement de la soirée est 

réservé. 

Projets à venir :  

En lien avec le festival du livre d’octobre, l’auteur Lionel Lamour, devrait intervenir en 

TPS/PS et en CE1/CE2. Le tri du papier se met en place dans l’école (avec Madame 

Kerbrat). Rencontre avec l’association « les amis de Carnac », le projet intergénérationnel 

sur l’histoire de Carnac / Carnac Plage, promenade à thèmes, légendes, lieux 

particuliers… est en prévision pour les CM1 et les CM2. L’équipe souhaite organiser une 

rencontre d’athlétisme pour tous les élèves de l’école (disponibilité du stade à voir). Deux 

autres projets sont en cours d’élaboration : un goûter anglais et une exposition dans le hall 

de la mairie (thème des Jeux Olympiques). Le photographe sera présent le lundi 13 mai 

pour réaliser les photos de classe (accent mis sur les JO). 

 

Bilan séjour neige et modification du règlement intérieur ; 

Le conseil municipal a voté une subvention exceptionnelle de 100€ pour chaque élève 

présent au séjour. Merci à la commune pour son aide financière afin de mener à bien ce 



projet. De son côté, L’Echo de la Récré a participé à hauteur de 150€ par élève. Merci à 

l’association et à l’investissement de ses membres. 

Les parents indiquent que les enfants sont très contents du séjour (28 élèves présents). 

Merci aux adultes de leur présence de tous les instants durant ces 6 jours. Le formulaire 

d’aide aux familles carnacoises pour les séjours 2023/2024 a été distribué aux foyers 

concernés. 

Suite à la réunion du 22 janvier 2024 avec Monsieur Léandri, Inspecteur de l’Education 

Nationale de la circonscription d’Auray, en présence de Messieurs Houdoy, Sabas, 

Ménard et Carric, un article (n°15) concernant la conception des projets pédagogiques est 

rajouté au Règlement Intérieur : « Les voyages scolaires avec nuitées ne sont maintenus 

que si le pourcentage des personnes qui ne participent pas à ce projet n’excède pas 12% ». 

Cet ajout est adopté par les membres du CE présents. 

Propositions aménagements des cours en lien avec un futur CNR (Conseil National de la 

Refondation) : Madame Kerbrat ne pouvant être présente au CE, il a été décidé lors de 

notre rencontre avant le celui-ci que ce point sera vu ultérieurement, hors CE.  

7● Accès à l’école, utilisation du parking, stationnement pendant les travaux et sécurité 

devant l’école ; 

Face à la disparition à venir du parking attenant à l’ancien restaurant scolaire, l’équipe 

enseignante et les parents s’inquiètent de l’accès aux sites scolaires. Pour les enfants de 

maternelle qui sont accompagnés jusqu’en classe au moment de l’accueil du matin ou qui 

viennent les chercher le soir, un lieu pour se garer est indispensable. Pour les plus grands, 

quelle sécurité garantir pour ceux qui sont déposés par leurs parents ? Quelle est la 

distance à parcourir ? 

Monsieur Houdoy, en s’appuyant sur une projection d’une carte du site propose plusieurs 

solutions de lieux de stationnement et d’accès potentiels à l’école. Un accès par la rue de 

Courdiec est une possibilité. L’étude suit son cours. 

M Carric remercie les membres présents pour leur écoute attentive et leur participation 

active. 

Durée de la séance : 2 heures 20 

 

Hors CE : Monsieur Houdoy diffuse une vidéo présentant la restaurant scolaire, dont voici 

le lien : 
https://www.youtube.com/watch?v=nJLhsqvRwwg 

 

 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=nJLhsqvRwwg

